



今天市区天气

多云转晴  
北风5-6级阵风7-8级  
18~21℃



明天市区天气

晴  
北风4-5级转3-4级  
17~22℃



后天市区天气

多云  
北到东北风3-4级  
15~22℃

# 今天多云转晴,市区最高气温21℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市多云转晴,北风为主。明天全市晴到少云,北风逐渐减弱。后天全市晴间多云,北到东北风。

烟台市气象台20日继续发布大风黄色预警:受较强冷空气影响,预计20日傍晚到22日早晨,北风,沿海海面最大风力7-8级阵风9-10级,陆地5-6级阵风7-8级。22日白天风力逐渐减弱。此次大风天气持续时间较长,请注意防

范大风对交通运输、海上生产等的不良影响。

烟台市区:21日白天,多云转晴,北风5-6级阵风7-8级,最低气温18℃,最高气温21℃。

22日,晴,北风4-5级转3-4级,17~22℃。

23日,多云,北到东北风3-4级,15~22℃。

烟台各区市:21日白天,多云转晴,

北风,沿海及内陆5-6级阵风7-8级。最低气温,沿海18℃,内陆16℃;最高气温,沿海21℃,内陆22℃。

21日夜间到22日白天,晴到少云,北风,海面7-8级阵风9-10级转6-7级,沿海及内陆5-6级阵风7-8级转4-5级,14~21℃。

22日夜间到23日白天,晴间多云,北到东北风,海面6-7级转5-6级,沿海及内陆4-5级转3-4级,11~24℃。

## 养马岛将建水产品流动大厅



近日,市自然资源和规划局对牟平区养马岛水产品流动大厅与渔港综合管理中心项目规划设计方案进行公示。该项目位于养马岛岛西,环岛前路以南。 YMG全媒体记者 杨健 摄

## 明天20时43分将迎秋分节气



“燕将明日去,秋向此时分”,北京时间9月22日20时43分将迎来秋分节气,此时节,北方已处仲秋,而南方入秋的脚步仍是“步履蹒跚”。不过,在秋风的“抚慰”下,或浓或淡的秋色,像调色板一样在华夏大地上点点面面地铺开,一幅大自然的“五彩斑斓秋景图”正在绘制中。

秋分,是秋季的第四个节气。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介

绍,在二十四节气中,春分、秋分是一对,都是太阳直射地球赤道。这两个节气均扮演了几乎平分季节、阴阳、昼夜和寒暑的角色。

秋分又是农历八月的节气。犹如其他的月份或都可用一种花香或叶色来称道,在农历八月中迎来的是醉眼迷心的桂花香。王来华表示,星星点点的桂花,从白色到黄色再到橘红色,花色变化与

沁人心脾的清香溢出相伴,真是“谁遣秋风开此花,天香来自玉皇家”。

桂花散发出的优雅清香,受到了文人雅士们的青睐,自古就有“桂子月中落,天香云外飘”“凉蟾光满。桂子飘香远”“桂树婆娑影,天香满世闻”的诗词咏叹。宋代才女朱淑真更是写出了桂花香气的超凡脱俗:“弹压西风擅众芳,十分秋色为君忙。一枝淡贮书窗下,人与花心各自香。”细致地品味,谁能分得清楚其中的人香,书香,还是花香?

金色的秋风,不仅逐渐染黄了山川大地,也吹来了一年之中最盛大的丰收:辣椒红、玉米黄、葡萄紫……与三秋桂子的细腻美景相比,从北到南丰收的景象展现的是大自然的磅礴气势。

“今年秋分将迎来第七个中国农民丰收节,我国大部分地区陆续开始了秋收、秋耕、秋种的‘三秋’忙碌,田间地头洋溢着丰收的喜悦。放眼望去,让人们由衷感叹:又是一年好‘丰’景。”王来华说。

据新华社



## 俄罗斯:无人机产量将达去年10倍

俄罗斯总统普京19日表示,俄今年计划大幅增加无人机产量,预计达到去年产量的10倍。

据俄总统网站消息,普京当天在圣彼得堡以视频形式召开军工委员会会议。普京在会上说,2023年俄军总共接收了约14万架各式无人机。今年,俄罗斯的无人机产量将成倍增加。

普京当天早些时候还视察了位于圣彼得堡的国防工业企业,参观了解了多款无人机样品、无人空中侦察系统等。

据新华社

## 日本:新干线列车途中车厢分离

据日本媒体19日晚间消息,当天上午日本一新干线列车在行驶途中前后两节车厢连接处突然断开,导致两节车厢分离,但未造成人员伤亡。

日媒称,这是日本新干线自1964年开始运营以来,首次发生列车行驶途中车厢分离事故,当时列车时速315公里。日本专家表示,这是可能造成列车碰撞的极重大事故。

据东日本铁路公司消息,19日上午8时许,东北新干线一辆列车从秋田出发向东京行驶。当列车以每小时315公里的速度行驶至宫城县古川车站与仙台车站之间时,有两节车厢的连接处突然断开,导致两节车厢分离。

东日本铁路公司称,事故发生后,两节车厢均自动启动了紧急刹车系统停了下来,最终两节车厢前后距离300米左右。列车没有脱轨,列车上300多名乘客无人受伤。经初步检查,两车厢连接处的接口外表未发现异常。

东日本铁路公司表示,正在对事故原因进行调查。

事故发生后,东北新干线72辆列车停运5小时左右,约4.5万人出行受到影响。

据新华社

## 荷兰:发生持刀袭击致一死一伤

据荷兰警方和媒体20日披露,荷兰鹿特丹市的伊拉斯谟大桥附近19日晚发生持刀袭击事件,造成一人死亡、一人受伤。

荷兰警方说,行凶者在伊拉斯谟大桥下方一停车场随机袭击路人,一人受伤。随后,袭击者再次行凶,导致另一人当场死亡。

荷兰《电讯报》援引目击者的话报道说,行凶者似乎有意制造更多伤亡,此人携带两把大刀,随机袭击路人。在警方到达前,有人成功制服了行凶者。

行凶者已被逮捕,伤者被送医救治。警方正在对事件进行调查,目前尚未公布更多细节。

据新华社